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Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung

Gremium Ausschuss für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 23.01.2025

Sitzung Nummer: 4 ( BVDA/4/2025)

Sitzungsdauer: 16:00 - 17:18 Uhr

Sitzungsort:  Zulassungsstelle Landkreis Stendal
Tauentzienstraße 5

39576 Stendal

 
 
 
Bernd Prange    Alessa Stobinski
Vorsitzender    Protokollführung

 

 
Anwesend:

Vorsitz
Herr Bernd Prange  

Mitglieder
Frau Carola Radtke  
Herr Rolf Schlieker  
Herr Marcus Schreiber  
Herr Tim Schulz  
Herr Bernd Witt  

sachkundige Einwohner
Herr Rüdiger Hell  
Frau Anika Jüstel  
Herr Sebastian Killinger  
Herr Andreas Meyer  

Protokollführer

Frau Alessa Stobinski  

von der Verwaltung
Frau Susanne Hoppe  
Frau Constance Lincke  
Herr Sebastian Stoll  
Frau Cathérine Tanne  

Gäste

Frau Susanne Bohlander  
 
 
Abwesend:

Mitglieder
Herr Matthias Büttner  

sachkundige Einwohner
Herr Hans-Jürgen Bootz  
Herr Malte von Engelbrechten  

von der Verwaltung
Frau Maria Hansen entschuldigt
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Tagesordnung:

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 

Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

 3 Einwohnerfragestunde

 4 Feststellung des öffentlichen Teils der Niederschrift der 3. Sitzung des Ausschusses für Bau, 

Verkehr und digitale Infrastruktur vom 21.11.2024

 5 Anpassung der Kooperationsvereinbarung zur Fähre Ferchland-Grieben

Vorlage: 076/2024

 5.1 Änderungsantrag zur Kooperationsvereinbarung für die Fähre Ferchland-Grieben

Vorlage: 124/2025

 6 Vorstellung der Zulassungsstelle des Landkreises Stendal 
Berichterstatter: Frau Lincke

 7 Berichterstattung über die Blitzeranlagen in Erxleben und Ziegenhagen

Berichterstatter: Frau Tanne

 8 Anfragen und Anregungen

 13 Schließung der Sitzung

 
 

 
Protokoll
 
zu TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 

Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung 

und Beschlussfähigkeit fest.

 
 

 

zu TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

 
Da es keine Änderungsanträge gibt, wird über die Tagesordnung abgestimmt.

 
 

bestätigt

zu TOP  3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

 
Da es keine Fragen seitens der Einwohner gibt, wird der Tagesordnungspunkt geschlossen.
 
 

 

zu TOP  4 Feststellung des öffentlichen Teils der Niederschrift der 3. Sitzung des Ausschusses für Bau, 

Verkehr und digitale Infrastruktur vom 21.11.2024
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Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

 
Da es keine Einwände gibt, wird die Niederschrift vom 21.11.2024 zur Abstimmung gestellt.

 
 

einstimmig beschlossen

zu TOP  5 Anpassung der Kooperationsvereinbarung zur Fähre Ferchland-Grieben

Vorlage: 076/2024

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

 
Frau Hoppe erläutert, dass eine Austauschanlage zur Anlage 5 der Beschlussvorlage vorliegt. Diese wurde heute 

ausgeteilt.
 
Herr Dr. Burchhardt berichtet über den Betrieb und die Bilanz der Fähre Ferchland-Grieben. Zudem informiert 

er, dass ab April 2025 eine neue Preisstaffel geltend gemacht werden soll. 
 
Herr Hell stellt fest, dass in den Kalkulationsunterlagen zur Beschlussvorlage noch mit dem Anteil, der derzeit 
durch den Landkreis gezahlt wird, gerechnet wurde.
 
Frau Kramper erklärt, dass die beigefügten Kalkulationen leider nicht aktuell sind. Die aktualisierten 

Kalkulationsunterlagen werden noch einmal eingereicht.
 
Frau Bohlander fragt, ob konkrete Vorstellungen bestehen wie das Marketing für die Fähre verbessert werden 

könnte.

 
Herr Dr. Burchhardt erklärt, dass es wünschenswert wäre Hinweisschilder entlang des Elberadwegs bezüglich 

der Fähre aufzustellen. Weiterhin wird eine stärkere SozialMedia Präsenz angestrebt. 

 
Frau Kramper ergänzt, dass zudem auch Marketing in Form von Flyern etc. eingeführt werden soll. Zudem 

besteht die Idee der Planung von Routen für Radfahrer, welche die Fähre implizieren.

 
Da keine weiteren Fragen gestellt werden, muss zunächst über den Änderungsantrag im Punkt 5.1. mit der DS-

Nummer 124/2025 beraten werden.
 

einstimmig zugestimmt

zu TOP  
5.1

Änderungsantrag zur Kooperationsvereinbarung für die Fähre Ferchland-Grieben

Vorlage: 124/2025

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

 
Herr Schulz fragt, ob die Reduzierung der Fahrzeit, wie in dem Änderungsantrag beschrieben, Auswirkungen auf

die Einstufung als landesbedeutsame Fähre hat.

 
Herr Dr. Burchhardt erklärt, dass die Reduzierung der Fahrzeit durchaus förderschädlich sein könnte, sollte man 

sich dazu entscheiden die Fähre nur noch halbjährlich zu betreiben. Zudem wäre die Zuverlässigkeit des 

Fährbetriebs für die Bürger nicht mehr gegeben. 

 
Herr Schulz bedankt sich für die Information und teilt mit, dass seine Fraktion daher wahrscheinlich den 

Änderungsantrag zurückziehen wird.

 
Da keine weiteren Fragen gestellt werden, lässt der Vorsitzende über den Änderungsantrag abstimmen.

 
Da der Änderungsantrag abgelehnt wurde, wird nun die Beschlussvorlage der Verwaltung (DS 076/2024) zur 

Abstimmung gestellt.
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einstimmig abgelehnt

zu TOP  6 Vorstellung der Zulassungsstelle des Landkreises Stendal 
Berichterstatter: Frau Lincke

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt und übergibt das Wort an Frau Lincke.
 
Frau Lincke berichtet über den Fahrzeugbestand und die Fallzahlen des Landkreises Stendal. Weiterhin geht sie 

auf den aktuellen Pflichtumtausch der Führerscheindokumente ein. Die Präsentation ist im 

Sitzungsdienstprogramm in dem jeweiligen Tagesordnungspunkt hinterlegt und der Niederschrift als Anlage 
beigefügt.

 
Herr Schulz fragt, nach welchem Kriterium die Klassifizierung in der Übersicht des Fahrzeugbestandes im 

Landkreis Stendal vorgenommen wird.
 
Frau Lincke erklärt, dass die Klassifizierung modellspezifisch erfolgt.

Herr Killinger hinterfragt den Grund für den Pflichtumtausch der Führerscheindokumente

 
Frau Lincke erklärt, dass vorher unbefristete Führerscheine und Papierführerscheine nun durch befristete 

Kartenführerscheine ausgetauscht werden müssen.

 
Herr Witt fragt, nach der aktuellen Wartezeit bei der Buchung der Online-Terminvergabe.
 
Frau Lincke erklärt, dass auch tagesaktuell noch Termine zur Buchung zur Verfügung stehen.

 
Da keine weiteren Fragen gestellt werden, schließt der Vorsitzende den Tagesordnungspunkt.
 
 

 

zu TOP  7 Berichterstattung über die Blitzeranlagen in Erxleben und Ziegenhagen

Berichterstatter: Frau Tanne

 
Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt und übergibt das Wort an Frau Tanne.
 
Frau Tanne berichtet über die mobile und stationäre Verkehrsüberwachung im Landkreis Stendal. Die 

Präsentation ist im Sitzungsdienstprogramm in dem jeweiligen Tagesordnungspunkt hinterlegt und der 

Niederschrift als Anlage beigefügt.

 
Herr Killinger fragt, wie die Messsäule in Ziegenhagen finanziert worden ist.

 
Frau Tanne erklärt, dass diesbezüglich eine Vereinbarung mit der Gemeinde Rochau getroffen wurde, dass diese 

die Kosten für die Anlage vorerst übernimmt. Die Gemeinde Rochau erhält den Betrag, welchen sie investiert 

hat, durch die Einnahmen der Verwarngelder zurück.

 
Herr Killinger fragt, ob bereits eine Reduzierung der Geschwindigkeitsüberschreitungen innerhalb der 

Ortschaften Erxleben und Ziegenhagen zu erkennen ist.
 
Frau Tanne informiert, dass die Übersicht der Geschwindigkeitsüberschreitungen in Erxleben durchaus eine 

Verbesserung erkennen lässt. 

 
Frau Bohlander fragt, ob es für jede Gemeinde möglich ist einen mobilen Blitzer zu beantragen.
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Frau Tanne erklärt, dass grundsätzlich jeder einen Antrag einreichen kann. Allerdings ist das Einrichten eines 

Messpunktes davon abhängig, ob der gewünschte Ort den gesetzlichen Voraussetzungen entspricht.

 
Da es keine weiteren Fragen gibt schließt der Vorsitzende den Tagesordnungspunkt.
 
 
 

 

zu TOP  8 Anfragen und Anregungen

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

 
Frau Bohlander erkundigt sich, welche Vereinbarungen der Landkreis Stendal mit der Deutschen Bahn getroffen 
hat bezüglich des Schienenersatzverkehrs zwischen Osterburg und Wittenberge ab dem 01.08.2025.

 
Herr Stoll und Frau Hoppe informieren, dass der Landkreis Stendal diesbezüglich nicht zuständig ist.

 
Herr Prange bittet Frau Bohlander weitere Anfragen schriftlich bei der Verwaltung einzureichen.
 
Da es keine weiteren Anfragen und Anregungen gibt, wird der Tagesordnungspunkt geschlossen.
 

 

zu TOP  13 Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 17:18 Uhr geschlossen.
 

 

 


	Protokoll



